
Gâmara Municipal de Engenheiro Beltrão
Estado do Paraná

cERTIDÃo

certifico, para os devidos fins, que revendo o Livro no 28 de Atas das sessôes da câmara
Municipal de Engenheiro Belkão, Estado do Paraná, constatei às fls. .,l00, 100v., 101, 101v.,

102, 102v., e 103, o seguinte teor:

"Ata da oitava sessão Ordinária da terceira sessão Legislativa da décima sexta

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do paraná, Íealizada

dia quinze de maio de 2023. A sessáo foi presidia pelo vêreador Gustavo Eiji e
secretariada pela vereadora Mariza Teixeira, presentes os vereadores Roberto Moíya,

Fernando Mendonça, Gilmar Tardivo, Valdecir Neves, Valdir Hermes, João Macedo e

Euton Linhares. Aberta a sessão dói aprovada a ata anterior. No expediente foi lido o

convite da APAE, para participar da Assembleia Geral e Assembleia Geral

Extraordinária dia 19 de maio de 2023 âs dezoito horas nas dependências da APAE

Foi lido o convite para a audiência pública reÍerente ao primeiro quadrimestre, dia vinte

e seis do conente ás quinze horas. Foi lido indicação n o 1Ol2O23 de autoria do

vereador VALDECIR NEVES, que solicita dois redúores de velocidades no início da

avenida lvaí, próximo ao Japonês auto peças. lndicaÉo n o 1'1123 de autoria do

vereador FERNANDO MENDONÇ4, que solicita redutor de velocidade na rua Santa

Catarina próximo a lGl piscina e do Birigui. Na palavra livre a vereadora MARIZA,

saudou a todos e disse que rêssalta que não houve oconências graves nos jogos, ao

contrário foi muito positivo, que nossos atletas se destacaram, que só ouvimos elogios.

Estão todos de paralÉns. Que na última quinta-feira teve a inauguração da clínica de

fisioterapia, que muitos pensavam que a clínica estava fechada por causa da

pandemia e não é isso, foi interditada na gestão passada, por falta de aparelho e o
local inadequado. Que quando o GARBIM assumiu tinha vários equipamentos novos,

quebrados, até deteriorados. Que comporá se equipamentos e Íica esperando

oportunidades políticas, e as vezes estragam antes de usar. Que foi muito cobrado

essa clínica de fisioterapia, que foi muito trabalho. Que hoje a clínica já estava aberta,

é uma vitória para essa gestão, e tem aprovaÉo do conselho. Que muitos municípios

pequenos optam por não ter a clínica, é muito rigorosa a Íiscalização. Que hoje existe

um curso para auxiliar a Íisioterapia, antigamente era uma técnica de enfermagem.

Que pela primeira vêz temos uma clínica dê fisioterapia, aprovada e com

equipamentos. Que a sâúde vem melhorando e caminhando para que tenhamos a

melhor saúde de Engenheiro Beltrão. Que nas redes sociais tem reclamaçâo sobre

ambulância, mais há um equívoco, a ambulância é para pessoas que sofre trauma,

acidentes, mais uma pessoa com episódio de dianeia, dor de cabeça, náo é para
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ambulância. Se morar longe, é só pedir um carro. Citou exernplo. Que tivemos a

contrataÉo de mais um médico, que já está atendendo, que a Câmara vem ajudando

em busca de soluções, que não é crítica que resolve o problema, e sim buscar ideias

para melhorar, que temos tamtÉm uma fonodiologa, e tem fila grande de atendimento.

O vereador EUÍON LINHARES, dispensou a palavra. O vereador JOÃO MACEDO,

saudou a todos e disse que parabeniza os organizadores da festa em Figueira do

Oeste, que foi muito boa. Deixou as condolências á família PREZA. Parabenizou o

Senhor Prefeito pela inauguraçáo da clínica de fisioterapia, que é muito importante

para o município, que o povo só agradecê. O vereador VALDIR HERMES, saudou a

todos e disse que parabeniza todas as mães pelo dia de ontem, principalmente as

máes que passaram o dia de ontem cuidando de seus filhos que estava hospitalizado.

Que ele passou uma situaçáo ontem com sua neta em Campo Mourão, que náo

passou bem. Quê desde sexta-feira está intemada, ainda não sabe se teve alta hoje.

Que só o amor de mãe é infinito. Destaca as mães guê êstava ontem cuidando de

seus filhos. Parabenizou a gestáo, que está de circular nova, que o sanfonão estava

arriscado entrar dentro. lsso não se vê em redes sociais. Que tem muita coisa boa

acontecendo, que quando existe um pÍoblêma, tem que se reunir e conversar, que é

essa a política que ele faz e vai tazer sempre, que jamais vai ser contra o que está

dando certo. Que não precisa falar, as pessoas estáo vendo o que está sendo feito.

Que em conversa com o Assessor do depúado ENIO VERNI, que está na lTAlPU,

sabemos que são distribuído muitos recursos através da ITAIPU para o serviço social

para os municípios, e ele já garantiu que seremos beneficiados com essês recursos.

Que ele sempre apoiou o deputado, e os municípios da COMCAM serão agraciados

com os recursos. E será apresentado o su@ssor de ENIO VERNI, que estará

disponibilizando recursos parâ Engenheiro BeltÉo através do governo Federal, que

ficamos feliz com tudo isso. Parabenizou o Depúado TRAIANO pelo habalho que vem

fazendo por Engenheiro Bettrão. Que a felicidade da gente vem com paz, serenidade e

amor no coraçáo. O vereador VALDECIR NEVES, saudou a todos e disse que

parabeniza a administração pela inauguração da clínica de Íisioterapia, parabeniza os

deputados LUCIANO DUCCI e ADEMAR TRAIANO pelos recursos enviados. O

vereador GILMAR TAROIVO, saudou a todos e disse que deixa os parabéns pela

organizaçáo dos jogos escolares e a todos os envolvidos. Que a festa êm Figueira,

ontem, foi muito boa, agradeceu os que lá se fizeram presentes. O vereador

FERANADO MENDONÇA, saudou a todos e disse que faz pedidos, que na rua

Avelino Vieira, em frente a igreja católica tem um bueiro entupido. Outro é sobre as

câmeras de segurança na entrada da cidade, teve roubo de baterias de caminhôes.

Que as câmeras podem identificar quem entra e sai, e vai ajudar a identificar. O
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vereador ROBERTO MORIYA, saudou a todos e disse que parabeniza os jogos que

tivemos em nossa cidade, toda a equipe do esporte, prefeito e a essa Casa de Leis,

que teve um fluxo de mais de mil e setecentas pessoas. Que o trabalho teve início um

ano atrás, com as pessoas envolvidas. Que a secretaria de esporte está de parabéns,

que as escolas que estavam rêcebendo os alunos tiveram suas cantinas abertas e

lucraram com isso. Parabenizou a secretária de saúde ANADEISE, que prontamente

fez o que tinha que ser feito pera resolver um problema que surgiu. Parabenizou a

secretaria de obras que está colocando os pontos de ônibus, que foi pedido por esta

casa. Parabenizou o deputado ADEMAR TRAIANO por mais um veículo que foi

conseguido por esta casa de Leis, assim como o deputado LUCIANO DUCCI, que vem

cumprindo o que prometeu, que já está em andamento a construção de uma escola e

a creche, que as notícias são muito boas para o município. Que em junho teremos o

arraiel que irá beneficiar as escolas, aprovado por esta casa de Leis, assim como a

festa do trabalhador, que náo são todas as pessoas que gosta, mais o prefeito vem

tentando fazer o seu melhor, e com o apoio desta casa. Que todos os problemas estão

sendo sanado da melhor forma possível, não é fácil, mais vamos continuar tentando

fazer o melhor para a nossa cidade. Na ordem do dia foi colocado em discussáo o

Projeto de Lei n 01312023, que dispõe sobre o sistema Municipal de cultura do

município de Engenheiro Beltrão, com o parecer favorável das comissões, e foi

aprovado por unanimidade- Foi colocado em discussão o Projeto de Lei n " 1412023

que concede abono salarial temporário, com vistas a atingir o valor do salário mínimo

nacional vigente com o parêcer favorável das comissões, foi aprovado por

unanimidade. Foi encaminhado às comissóes o projeto de Lei n o 015/2023, que

autoriza o Poder Executivo Municipal a Íirmar convenio com o consorcio intergestores

Paraná saúde. Encaminhado o projeto de Lei n " 1612023, que revoga a Lei Municipal

n o 1. 203, de 04 de março de 20(N. Na explicaçáo pessoal a vereadora MARIZA,

disse que os projetos que estão à disposição da comunidade é o caratê na escola, na

responsabilidade do MARCELO. O projeto de dança, que se apresentaram em Campo

Mourão. Que a escola agrícola vem fazendo um bom trabalho também. Que as

crianças que estão nesse projeto, não estão na rua. Que náo temos crianças na rua

aqui, e isso é um trabalho da gestão que apoia. Tem o projeto da capoeira e as

crianças gostam muito. Ressaltou os deputados LUCIANO DUCCI e TRAIANO, pelo

apoio que eles vêm dando eo nosso Municipio. Que existe uma conversa sobre o

horário da reunião, mais a gente sabe que, mesmo ás dezoito horas, as pessoas não

vem nesta casa. Então faz o convite, que venha participar, pra poder vêr o que êstá

sendo votado aqui, as reivindicaçôes. Parabeniza os que participe da reunião. O

vereador, agradeceu a presençá de todos. O vereador EUTON LINHARES, disse que
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pede a possibilidade de colocar oúros ponto de circular na vila Operaria e nos pontos

mais distantes do centÍo. Que essa semana alguns pais lhe procuraram para saber a

respeito da fonodiologa. Deixa claro a todos que, sempre que ele não vai a um evento,

primeiro é que tem algum trabalho na igreja, pois Deus em primeiro lugar na sua vida.

Se tiver trabalho, ele não vai. E terceiro quando náo é convidado, que a inauguraçáo

da clínica de fisioterapia, ele não foi convidado. Que deixa bem claro para a

comunidade, que é uma indignaçáo da sua parte, que alguns outros eventos

aconteceu isso já. Não é a primeira vez nessa gestáo que ele não é convidado, mais

que ate o final da gestão, esse problema vai ser conigido, crê pelo menos. Desejou a

todos uma boa semana. O vereador JOÃO MACEDO, disse que deus abençoê todas

as mães, e que mais pessoas venha pra reunião, e ver o trabalho do vereador, em

qualquer horário que seja. O vereador VALDIR HERMES, disse que parabeniza as

mães, que estão no Legislativo. Ressaltou o trabalho do Senhor Presidente que está

conduzindo essa casa com muita união e parceria entre os pares, e a união do

Legislativo e Executivo. Pediu a todos que voltemos a atenção para o CONSEB,

Conselho de segurança, que devemos lutar para a voha do Conselho de Segurança

para o município. Agradeceu a SANDRA do CRAS e a VIVIAM GATTO, que ele

precisou de encaminhamento para um dependente químico, que o município se

encaÍregou de todos os exames, até o encaminhamento ao Lar Dom Bosco- Que isso

é muito importante paÍa os munícipes. O vereador VALDECIR NEVES, disse que

deseja boa semana a todos. O vereador GILMAR TARDIVO, disse que deseja boa

semana a todos. O vereador FERNANDO MENDONÇA, disse que agradece aos

deputados que estão ajudando a administraÉo e desejou boa semana a todos. O

vereador ROBERTO MORIYA, disse que apoia os pedidos dos vereadores a respeito

das Câmaras de segurança, que na semana passada foi instalado em Quinta do Sol,

que isso vem auxiliar a policia Militar e Civil, e aos cidadáos tamtÉm, que na semana

passada foi roubada duas baterias de caminhôes, que qualquer coisa que tiram do

cidadáo, Íaz Íafta. Disse sobre o horário das reuniôes, está se fazendo uma enquete

na rádio local, nos grupos de WhatsApp e o pessoal cobrando bastante, mais isso é

autonomia desta casa de Lei, mais ele gostaria que voltasse ás dezoito horas, mais

respeita a cada um dos pares, e a decisão é da maioria dessa casa. Desejou a todos

uma ótima semana. O Senhor Presidente disse que deseja parabéns ao dia do

assistênte social e o dia do gerente bancário. Que a assiste social é para as pessoas

que mais precisa e são vulneráveis. E o gerente é o que cuida de nossas contas

bancarias. Deixou o convite a todos, para segundo encontro de famílias dia 19 de maio

na ASPUMEB. Agradeceu ao gestor público por atender os pedidos dos vereadores, e

o compromisso de atender os munícipes. Que todos sâo bem vindos a essa casa. Que
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as reuniôes ordinárias, Íoi de comum acordo para verificar o que seria melhor com

relação a mudança do horário, estará aguardando o pro.ieto até o final do mês. CASO

NÃO OCORRA A ENTRADA DO Poeto, as reuniões retornará para as dezoito horas

conforme regimento lnterno. Não havendo mais nada foi em nome de Deus encerrada

a sessão da qual se lavrou a presente ata, que achada conforme, devera ser assinada

pelo Senhor Presidente e secretaria. "

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar, transcrevi a ata como se

encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expressão da verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, em 15 de maio

VINI

Estado do Paraná

de 2025.
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